

ПУТЬ ПРЕДОПРЕДЕЛЁННЫЙ



Издавна так заведено на Руси – три человека всегда были на виду. Священник, врач и учитель – эти люди всегда хранили духовное, телесное и культурное здоровье общества. Как правило, эти должности наследовались из поколения в поколение, выковывались профессиональные навыки, личная порядочность и преданность выбранному делу. Случайные люди здесь не задерживались, так как русские к неуважаемому человеку не пойдут с

духовными и телесными вопросами, не доверят воспитание детей.

Таким человеком, которого в Каневской знают все от мала до велика, и является священник Георгий Григорьевич Сидоров, 33 года прослуживший настоятелем Свято-Покровского храма в Каневской. Я отношусь с огромным уважением к церкви, хоть и недостаточно часто посещаю храм. Но мне, 56-летнему, кажется, что я отца Георгия знаю всю жизнь. Настоятелем он стал в 1962 году. Надо знать было это время. С одной стороны, очень сложное для православия. Храм осквернён, растерзан. Выбиты стёкла, течёт крыша, отопления нет даже печного, по храму летают птицы... Сильны позиции контролирующих органов, направленных далеко не на помощь в восстановлении духовности и храмов. Сам он из семьи священников. Его отец Григорий служил в храмах многих станиц края, последнее место – Каневская, где он отслужил настоятелем всего год и умер в 61 год. Георгий принял храм после него. Ему и пришлось взвалить на свои плечи его возрождение. И хотя времена были нелёгкими для церкви, проще было в другом: основная масса прихожан ещё из тех, кто помнил, как обстояло дело с верой и духовностью до революции. Это были истинно верующие, воцерковленные люди, готовые на всё, чтобы божий дом возродить. Люди разных возрастов, разного социального положения по ночам, при печках-буржуйках вместе со своим батюшкой буквально по крупицам восстанавливали храм. Неофициально в те годы и гвоздь забить было невозможно. Но Господь помогал, дело шло. Такое воодушевление объединяло народ в святом деле. В северной зоне края наш храм, хоть и не без потерь, единственный уцелел, не был снесён. Сейчас он один из красивейших в крае.

Самым главным помощником отца Георгия была его жена матушка Евгения. Посвятившая жизнь мужу, вырастившая с ним достойнейших и прекрасных детей, она руководила малым хором, убранство храма тоже было в её ведении. Сын их, отец Николай, служит настоятелем храма в Привольной. Также он является настоятелем новостроящегося храма в честь Сорока Севастийских мучеников в Южном микрорайоне в Каневской.

Много людей за эти годы приняли участие в судьбе отца Георгия. Одни выписывали кирпич для алтаря, помогали провести газ и водопровод в храм. Всё это проводилось на малые пожертвования прихожан. В основном они помогали трудом, личным участием в деле восстановления. На отца Георгия и служивших под его началом отца Григория и отца Виталия пытались заводить уголовное дело. Бывало, со службы снимали. Не всем по душе были молодые побеги духовности. Но всё это со свойственным ему смирением спокойно принимал этот человек, верующий, что ситуация изменится к лучшему. Поддержкой была ему вера в него народа. В том, что в Каневской началось возрождение казачества, немалая заслуга отца Георгия. Именно он поддержал потянувшихся к церкви первопроходцев. Я в это время был районным атаманом. Ни одно казачье начинание не осуществилось без благословения церковного.

33 года в столетней истории каневского Свято-Покровского храма – это солидный отрезок времени, ровно треть жизни храма. И половина жизни человеческой, земной, которая, увы, не так длинна. За время, в течение которого отец Георгий руководил храмом, было сделано многое. Восстановлены главный купол, купола малые, алтарь, колокольня, храм расписан, проведены водопровод и газ. Построено новое здание воскресной школы, подсобные помещения, благоустроена территория, положен асфальт и другое. Нашему духовному наставнику, пастырю, перекрестившему чуть ли не добрую половину ныне живущих каневчан, помнящих нас в купели, исполнилось 75 лет. Много достойных людей при нём служили в храме и после него, но, признаться, как только разговор заходит о храме, мы обязательно вспоминаем отца Георгия. Он и есть воплощение нашего представления о достойнейшем исполнении своей земной миссии – быть батюшкой, быть отцом духовным.

Жизнь, прожитая этим человеком для нас и среди нас, достойна уважения и глубокого почтения. Он и сейчас, несмотря на солидный возраст, всегда с людьми. Он там, где нужно его пастырское слово, его наставление. И давайте уж будем честны до конца: не каждому священнику отважишься исповедоваться. Отцу Георгию доверяли и доверяют люди безгранично. Такое доверие можно заслужить только такой жизнью и подвижничеством, какую прожил Георгий Григорьевич Сидоров. Низкий поклон Вам, отец Георгий, и долгих лет жизни. Вы достойнейше выполняете своё земное предназначение, идёте своим путём, predeterminedным свыше. Да не оставит Господь Бог Вас своею милостью, даруя Вам долгие годы и силы для этого.

Владимир САЯПИН

Источник: Саяпин, В. Путь predeterminedный [Текст] : о священнике Георгии Сидорове, 33 года прослужившем настоятелем Свято-Покровского храма в Каневской / В. Саяпин // 10-й канал. - 2015. - 2 янв. - С. 3.